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СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

28.1.2025 г.

X СОА24-ОИ94-211-[5]/28.0...

РЕГ. № 

Подписано от: Gergana  Toneva  
 
ЧРЕЗ 
Г-Н ЦВЕТОМИР ПЕТРОВ 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
ДО 
Г-Н НИКОЛАЙ ВЕЛЧЕВ 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ПРИ СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
 
Относно: Питане с вх. № СОА24-ОИ94-211/28.11.2024 г. 
 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ВЕЛЧЕВ,  
 
В отговор на поставените в горецитираното питане въпроси, представям на Вашето 

внимание следната информация, предоставена от направление „Транспорт и градска 

мобилност“ и дирекция „Сигурност“ при Столична община: 

Според данните, предоставени от дирекция „Управление и анализ на трафика“, които се 

основават на информация, получена от „Улично осветление“ ЕАД, е необходимо проектиране и 

разрешение за строеж на нова осветителна мрежа за локация с координати 42.674747, 

23.322021. 

Съществуващите прожектори не са изграждани от Столична община и не се захранват 

от уличната осветителна мрежа. 

През 2018 г. Столична дирекция на вътрешните работи - МВР въз основа на изготвен 

анализ на криминогенната обстановка в гр. София е предоставила на дирекция „Сигурност“ 

списък с адреси на уязвими места с оглед изготвяне на предварителен план за развитие на 

системата за видеонаблюдение на Столична община. Интегрираната охранителна система за 

видеонаблюдение на Столична община на обекти публична общинска собственост има за цел да 

осигури ефективно денонощно видеонаблюдение за осигуряване опазването на обществения 

ред и безопасността на гражданите и за предотвратяване на противообществени и 

криминални прояви в наблюдаваните обекти. Целта е поетапно всички обекти общинска 

собственост и значими публични площи и кръстовища да бъдат включени в общинската 

система за видеонаблюдение.  

Дирекция „Сигурност“ извършва дейности по разширяване и обновяване на системата за 

видеонаблюдение на Столична община с обхващане на нови райони и обекти, както и 

увеличаване броя на видеокамерите, съобразно осигурения бюджет за тази дейност за 

съответната бюджетна година.  

Разширяването и обновяването на системата за видеонаблюдение на Столична община 

се осъществява планирано. Въз основа на постъпили искания от кметове на райони, директори 

на училища и детски градини, експертни становища и направени анализи от органите на МВР се 

планира изграждането на видеонаблюдение, като се определят на първо място приоритетните 

обекти. С предимство се изгражда видеонаблюдение в учебни и детски заведения, социални 

домове и публични общински площи, където има струпване или преминаване на голям брой хора 
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(пешеходни зони, пешеходни подлези, паркове и градски градини). За всяка предложена локация се 

извършва проверка на инфраструктурата в съответния район по отношение на техническите 

възможности и начина на изграждане на видеонаблюдение и след това се предприемат 

съответните действия по изготвяне на технически проект и неговото реализиране. За 

посочената локация – „Паметника-костница“ в район „Лозенец“ в дирекция „Сигурност“ няма 

информация за постъпило искане за изграждане на видеонаблюдение. 

Един от основните приоритети в политиката на Столична община е сигурността и 

безопасността на гражданите, а не създаване на предпоставки и условия за извършване на 

вандалски прояви. Всички инициативи, насочени към повишаване на сигурността и 

безопасността на гражданите се осъществяват в координация и взаимодействие с 

компетентните органи в лицето на МО, МВР, в частност СДВР и Главна дирекция „Национална 

полиция“, Държавна агенция „Национална сигурност“, Национална служба за охрана и др. Това 

взаимодействие се осъществява чрез ежедневна комуникация, обмен на актуална информация за 

оперативната обстановка, тенденции, уязвими места, насоки за превенция и 

противодействие. 

 

С уважение: 
27.1.2025 г.

X Васил Терзиев

КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

Signed by: Vassil  Terziev  


